
 

Θέλουμε οξυγόνο, το οξυγόνο  του αγώνα!!! 

Να ΑΝΑΠΝΕΥΣΟΥΜΕ και να τους ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ! 

Διαρκής ΑΓΩΝΑΣ και ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ! Τη ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ θα φέρει ο ΛΑΟΣ!!! 

Στις 28 Φλεβάρη ζήσαμε μοναδικές κι ιστορικές στιγμές σε ανεπανάληπτες και μεγαλειώδεις απεργιακές 

συγκεντρώσεις που έγιναν ταυτόχρονα σε όλη την Ελλάδα και σε πολλές άλλες χώρες μέχρι την Ισλανδία και την 

Ουρουγουάη! Έρχονται σαν συνέχεια των τεράστιων πανελλαδικών και διεθνών κινητοποιήσεων στις 26 Γενάρη και τις 

ξεπέρασαν σε όγκο και παλμό! Οι γονείς και συγγενείς των δολοφονημένων παιδιών στα Τέμπη, με τον συνεχή και 

αμείωτο αγώνα τους έχουν συμβάλει καθοριστικά στην ουσιαστική ενεργοποίηση του λαϊκού παράγοντα στη χώρα! 

Στην Αθήνα και σε πολλές άλλες πόλεις οι κινητοποιήσεις θεωρήθηκαν, αν όχι οι μεγαλύτερες όλων των εποχών, οι 

μεγαλύτερες μετά την Μεταπολίτευση και το 1974. Στην Αθήνα ο συγκεντρωμένος κόσμος εξαπλώθηκε σε μια τεράστια 

έκταση γύρω από το Σύνταγμα, Συγγρού, Θησείο Μοναστηράκι, Ομόνοια, Πολυτεχνείο, Εξάρχεια, Ευαγγελισμό! 

Εκατοντάδες χιλιάδες λαού, ήταν στους δρόμους, εκατοντάδες χιλιάδες προσπαθούσαν να προσεγγίσουν το Σύνταγμα, 

ενώ ένα μεγάλος πλήθος δεν μπορούσε να φτάσει στη συγκέντρωση. Οι συγκλονιστικές διαδηλώσεις συγκρίνονται με τις 

διαδηλώσεις της Απελευθέρωσης του ΄44, την πρώτη πορεία του Πολυτεχνείου το ΄74 και τα Ιουλιανά το ΄65. Η εικόνα 

από τις μεγάλες πόλεις έως τα μικρά νησιά ξεπερνά το ένα εκατομμύριο. Συντριπτική η συμμετοχή των εκπαιδευτικών 

με τα πανελλαδικά ποσοστά απεργίας να ξεπερνούν στις περισσότερες περιπτώσεις το 80%.  

Το μόνο σίγουρο είναι ότι το τεράστιο πλήθος στις σημερινές πανελλαδικές και παλλαϊκές κινητοποιήσεις αποτελεί 

ένα ξεχωριστό ιστορικό γεγονός που σφραγίζει αμετάκλητα τις εξελίξεις, καθώς η κυβέρνηση δεν έχει πλέον λαϊκό 

έρεισμα παρά την πλειοψηφία της στη Βουλή. Η κυβέρνηση είναι καταδικασμένη στη συνείδηση του λαού μας! Αυτός 

ο παλλαϊκός ξεσηκωμός, που είναι σε εξέλιξη, ούτε μπορεί ούτε πρέπει να σταματήσει εδώ και αυτό έχει θορυβήσει πολύ 

το πολιτικό σύστημα το οποίο εμφανίζεται ανήμπορο να βρει λύση. Αποδείχθηκε ότι ο ελληνικός λαός όχι μόνο «είναι 

ακόμη ζωντανός», αλλά πιστεύει στη δύναμή του. Τα πράγματα ΑΛΛΑΖΟΥΝ με τη συμμετοχή μας! 

Η πρώτη μεγάλη νίκη των συγκεντρώσεων αυτών ήταν η ήττα των ΜΜΕ και των κρατικών και παρακρατικών 

μηχανισμών τρομοκράτησης του κόσμου. Η αστυνομική τρομοκρατία και βαρβαρότητα, ο ρόλος που έπαιξε το 

παρακράτος, οι συγκρούσεις στην Αθήνα στις οποίες πρωταγωνίστησαν μπήκαν στο περιθώριο της τεράστιας λαϊκής 

κινητοποίησης.  

Είμαστε πολύ τυχεροί/ές που συμμετέχουμε στις συγκεντρώσεις αυτές και ζούμε αυτό το λαϊκό ξέσπασμα! Το αμέσως 

επόμενο διάστημα, τις επόμενες μέρες, όλες και όλοι στα σωματεία μας, στις συλλογικότητες μας, σε κάθε τόπο σε όλη 

τη  χώρα αποφασίζουμε τα επόμενα αγωνιστικά βήματα! Ένα τόσο ισχυρό κίνημα δεν μπορεί και δεν πρέπει να μείνει 

στη μέση του δρόμου. Μαζί με την αλήθεια των γεγονότων, την αποκάλυψη των ευθυνών του πολιτικού, επιχειρηματικού 

και υπηρεσιακού προσωπικού και την τιμωρία των υπεύθυνων, το κίνημα πρέπει να αναμετρηθεί με την πολιτική που 

δημιούργησε τα Τέμπη, την πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και του κέρδους που μπαίνει πάνω από την ανθρώπινη ζωή. 

Να αναμετρηθεί με τη διαπλοκή κυβέρνησης-ΜΜΕ-επιχειρηματιών-δικαστών. Να πάρουμε τη ζωή μας πίσω απέναντι 

στην εγκληματική πολιτική του κέρδους και των ιδιωτικοποιήσεων που είναι και πολιτική του θανάτου. 

Κανένας δεν μπορεί να μιλάει στο όνομα του λαού, όταν μιλάει ο Λαός! Διαμορφώνουμε Ενωτικό Μέτωπο Αγώνα για 

Ρήξη και Ανατροπή, αδιαμεσολάβητα, από τα κάτω μέχρι τη Νίκη! 

Αυτή η κυβέρνηση πρέπει να ανατραπεί, γιατί πρέπει κάθε κυβέρνηση να αισθάνεται καυτή την ανάσα του λαού. Για 

να μπορέσει το  λαϊκό κίνημα να κερδίσει κατακτήσεις στην παιδεία, την εργασία και τα δικαιώματα υπέρ των 



εργαζομένων, της νεολαίας, υπέρ της κοινωνικής πλειοψηφίας! Γιατί η πραγματική αντιπολίτευση, που κάθε κυβέρνηση 

φοβάται και δεν μπορεί να ελέγξει, είναι οι κοινωνικοί αγώνες! 

Απεργιακός  πολύμορφος αγώνας διαρκείας! 

Ανατροπή της δολοφονικής πολιτικής της αδικίας και της συγκάλυψης 

Ποτέ και πουθενά Τέμπη και Πύλος ξανά! 

Συμμετέχουμε σε δράσεις και κινητοποιήσεις (με αποφάσεις των ομοσπονδιών, των σωματείων μας ή και ευρύτερων 

συντονισμών) στην κατεύθυνση της συνέχισης του αγώνα ενάντια στη συγκάλυψη. Αγώνας για τιμωρία των ενόχων και 

ανατροπή της κυβερνητικής πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων, της λιτότητας, της φτώχειας και του πολέμου!  

Για την εκπαίδευση: 

Νέος κύκλος Γενικών Συνελεύσεων άμεσα (ΣΕΠΕ/ΕΛΜΕ και προέδρων) και απόφαση για ΑΠΕΡΓΙΑ στην ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ και 

ευρύτερα το πρώτο δεκαπενθήμερο του Μάρτη. Συνεχίζουμε τον συντονισμό ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ, προωθούμε τη 

συνεργασία με γονείς, μαθητές, άλλα σωματεία και συλλογικότητες. 

Είναι η ώρα, η οργή και η αγανάκτηση του εκπαιδευτικού κόσμου να ενωθεί με αυτόν της κοινωνίας και να βγει στους 

δρόμους! Να απαιτήσει ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ και ζωή με δικαιώματα! Να δοθεί απάντηση στο τσουνάμι των πειθαρχικών, στην 

επίθεση στο απεργιακό δικαίωμα και στον δημόσιο χαρακτήρα του σχολείου. Αγωνιζόμαστε ενάντια σε ωνάσεια, 

επαγγελματικές ακαδημίες, PISA, νέο διευθυντή δικτάτορα, αλλαγές στα πειθαρχικά και ενάντια στο σύνολο των 

αντιεκπαιδευτικών μέτρων. 

Να ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ τώρα ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ, ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ κι ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ 

της ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ και ΟΛΑ τα άλλα ΑΝΤΙΛΑΪΚΑ ΜΕΤΡΑ 

Η ΟΡΓΗ μας να γίνει ΔΥΝΑΜΗ-ΕΝΟΤΗΤΑ-ΑΓΩΝΑΣ για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ των πολιτικών τους 

• Να μην συγκαλυφθεί το έγκλημα στα Τέμπη. Να τιμωρηθούν οι ένοχοι (φυσικοί και ηθικοί αυτουργοί) και όσοι 

συνέργησαν στη συγκάλυψη. 

• Επιστροφή στο δημόσιο όλων των λειτουργιών των σιδηροδρόμων, να φύγει η Hellenic Train χωρίς 

αποζημίωση. Ενιαίος, αποκλειστικά δημόσιος σιδηρόδρομος με φτηνές και ασφαλείς συγκοινωνίες για όλο τον 

λαό, ενάντια στην πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων που θεωρεί την ανθρώπινη ζωή κόστος 

• Δημόσια και δωρεάν όλα τα κοινωνικά αγαθά, στην παιδεία την υγεία, τον πολιτισμό, τις μεταφορές, την 

ασφάλιση, το ρεύμα , το νερό, με κοινωνικό και εργατικό έλεγχο που θα καλύπτει τις κοινωνικές ανάγκες για 

ασφαλείς και υψηλής ποιότητας παροχές, με μαζικές προσλήψεις αποκλειστικά μόνιμου προσωπικού με 

σταθερή και αξιοπρεπή εργασία, και με κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας. Απειθαρχία στις 

κατευθύνσεις της ΕΕ που επιβάλλουν την απελευθέρωση των αγορών και την ιδιωτικοποίηση των κοινωνικών 

αγαθών. 

• Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις για την κάλυψη όλων των απωλειών των μνημονίων και 

της ανόδου του πληθωρισμού. 1.000 ευρώ κατώτατος! Επαναφορά του 13ου – 14ου μισθού και σύνταξης. Να 

δοθεί το κομμένο Μ.Κ. του 2016-17, αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ. Να μειωθούν οι τιμές στα βασικά είδη και 

στην ενέργεια. Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης.  Να καταργηθεί το χρηματιστήριο ενέργειας και 

οι ρήτρες αναπροσαρμογής. Να επιβληθεί πλαφόν στις τιμές ρεύματος, πετρελαίου, φυσικού αερίου. 

• Διαγραφή του ληστρικού και τοκογλυφικού χρέους και ανατροπή του δημοσιονομικού συμφώνου 

σταθερότητας που φέρνουν νέα δυσμενή μέτρα και δυσβάσταχτα πλεονάσματα. 

•  Ανατροπή της αντιλαϊκής, αντιεκπαιδευτικής, δολοφονικής πολιτικής και της κυβέρνησης που την εφαρμόζει, 

καθώς και όλων των παραλλαγών αυτής της πολιτικής, με τους αγώνες του κινήματος. 

• Λευτεριά στην Παλαιστίνη! Να σταματήσει ο πόλεμος στην Ουκρανία. Καμία εμπλοκή της χώρας! 

 



 ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΑΠΝΕΥΣΕΙ Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ:  

• Δημόσια δωρεάν εκπαίδευση για όλα τα παιδιά χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς. Ενάντια στην 

ιδιωτικοποίηση- εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης και στο σχολείο της αγοράς. 

• Να μην επιτρέψουμε το κλείσιμο σχολείων και τη μετατροπή τους σε Ωνάσεια. - Καμία ίδρυση «Ωνάσειων» 

σχολείων.  Κανένα σχολείο σε εταιρίες και ιδιώτες. 

• Όχι στην αξιολόγηση – αυτοαξιολόγηση. Κατάργηση των αντιεκπαιδευτικών νόμων 4823/2021, 4692/2020, 

4547/18, 4589/19 και συνολικά όλου του αντιδραστικού πλαισίου και των εφαρμοστικών ΥΑ και 

νομοθετημάτων. Άμεση Ακώλυτη μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων ΤΩΡΑ χωρίς αξιολόγησή τους 

• Κάτω τα χέρια από τα δημοκρατικά και τα συνδικαλιστικά δικαιώματα, την απεργία και τους 

αγωνιστές. Κατάργηση των απεργοκτόνων νόμων Χατζηδάκη- Γεωργιάδη. Να σταματήσει το κύμα διώξεων 

εκπαιδευτικών. Να πάρουν πίσω όλες τις διώξεις και τα πειθαρχικά. 

• Γνήσιες ΣΣΕ εφ’ όλης της ύλης (μισθός, διορισμοί, περίθαλψη, ασφάλιση, κ.ά.). Να καταργηθεί ο ν. 2738/1999 

φαλκίδευσης Συλλογικών Συμβάσεων και το ενιαίο μισθολόγιο-φτωχολόγιο.  

Μόνιμοι μαζικοί διορισμοί τώρα – μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών αποκλειστικά με βάση το πτυχίο και την 

προϋπηρεσία– πλήρη δικαιώματα στους αναπληρωτές. Όχι στο προσοντολόγιο και σε διαγωνισμό ΑΣΕΠ. 

Προχωράμε σε: 

1. 5/3 Τετάρη Κινητοποίηση στις 7μμ στο Σύνταγμα (προσυγκέντρωση στις 6μμ στο άγαλμα του Κολοκοτρώνη) 
ενάντια στη συγκάλυψη του κρατικού και κυβερνητικού εγκλήματος των Τεμπών. Να ανατραπεί τώρα η 
εγκληματική πολιτική και να φύγει η κυβέρνηση! Να τιμωρηθούν τώρα οι ένοχοι! εκδίωξης της Hellenic Train, της 
επιστροφής στο δημόσιο του σιδηρόδρομου με εργατικό έλεγχο και της ανατροπής της κυβέρνησης των 
δολοφόνων απο το μαχόμενο εργατικό και νεολαιίστικο κίνημα. 

2. 6/3 Πέμπτη Έκτακτη Γενική Συνέλευση του συλλόγου. Τα πρωτοβάθμια σωματεία να πάρουν τον αγώνα στα χέρια 
τους! 

3. 7/3 Παρασκευή Όλες και όλοι στο συλλαλητήριο στα Προπύλαια στις 12.00 που καλούν οι φοιτητικοί σύλλογοι. 
Ο Σύλλογος Έλλη Αλεξίου κηρύσσει στάσεις εργασίας από 1-4 ώρες στο ωράριο της/του κάθε 
συνεδέλφισσας/φου. 

4. 8/3 Σάββατο Πανελλαδικές κινητοποιήσεις τη μέρα της γυναίκας αφιερωμένες στο γυναικείο κίνημα ενάντια στις 
έμφυλες διακρίσεις, τη βία και τον σεξισμό. Ειδικότερα, τίθεται στο επίκεντρο η δικαίωση για όλες τις 
γυναίκες που χάθηκαν στα Τέμπη, στην Πύλο, στους πολέμους και σε κάθε ανθρώπινη τραγωδία. Στηρίζουμε τον 
αγώνα των οικογενειών και απαιτούμε δικαίωση για τις μάνες που πενθούν τους/τις νεκρούς/ές τους και 
μάχονται ενάντια σε ολόκληρο τον κρατικό μηχανισμό και την κυβέρνηση. Να τιμωρηθούν τώρα οι ένοχοι! Ποτέ 
και πουθενά Τέμπη και Πύλος ξανά! Συμμετέχουμε στην ανεξάρτητη συγκέντρωση και διαδήλωση των 
πρωτοβάθμιων σωματείων.  

5. Συμμετέχουμε στην συνέλευση σωματείων που θα πραγματοποιηθεί τις επόμενες ημέρες (σε συνέχεια της 

σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε την 5/2 στην αίθουσα του σωματείου ΣΕΛΜΑ, για την οργάνωση πανεργατικής 

απεργίας 28 Φλεβάρη).  


